1. Задачи на C++
1.1 Задача №88в
1.1.1 Постановка задачи.
Дано натуральное число n. Переставить местами его первую и последнюю цифры.

1.1.2 Алгоритм

1. Вводим число iNum.

2. Находим последнюю цифру iLast введенного числа и ее положение iOfs.
3. Находим значение iMul = 10iOfs.

4. Находим первую цифру по формуле: iFirst = остаток от деления iNum на 10.

5. Находим новое значение iNumNew соответствующее перестановке первой цифры с последней по формуле. iNumNew = iNum – iMul*iLast + iMul*iFirst – iFirst + iLast.
6. Выводим iNumNew на экран.
1.1.3 Листинг программы
#include <iostream>

using namespace std;

int main()

{


int iNum, iMul, iLast, iFirst, iNumNew;


// Вводим число.


cout << "Vvedite celoe chislo : " << endl;

cin >> iNum;


// Поиск последней цифры.


iLast = iNum;


iMul = 1;


while(iLast>=10)


{



iLast = iLast / 10;



iMul *= 10;


}


// Поиск первой цифры.


iFirst = iNum % 10;


// Переставляем первую и последнюю цифры в веденном числе.


iNumNew = iNum - iMul*iLast + iMul*iFirst - iFirst + iLast;


// Выводим новое число.


cout << "Perestavim pervuyu i poslednuyu cifry, poluchim: " << endl;
cout << endl;


cin >> iNum;


return 0;

}
1.1.4 Описание теста и результаты

Vvedite celoe chislo :
12345

Perestavim pervuyu i poslednuyu cifry, poluchim:
52341
1.2 Задача №198
1.2.1 Постановка задачи.
Даны натуральные числа n, b0, …,bn. Вычислить f(b0)+f(b1)+…+f(bn), где


	
	x2, если х кратно 3,

	f(x)=
	х, если х при делении на 3 даёт остаток 1

	
	[x/3] (целая часть от x/3) в остальных случаях


1.2.2 Алгоритм

1. Вводим N чисел в массив A.

2. iSum = 0.
3. Цикл по элементам массива iA.

4.   iSum = iSum + F(iA[i])
5. Конец цикла.

6. Вывод значения iSum.
Алгоритм процедуры F(X).

1. Если X кратно 3, возвращает X2.

2. если X при делении на 3 даёт остаток 1, возвращает X.

3.  в остальных случаях возвращает [x/3].

1.2.3 Листинг программы
#include <iostream>

#include <stdlib.h>

#include <iomanip>

using namespace std;

int F(int iX)

{


int iVal;


if( (iX%3)==0 ) iVal = iX*iX;


else


if( (iX%3)==1 ) iVal = iX;


else



iVal = iX/3;


return iVal;

}

int main()

{


int

iOfs, iSum, iX;


char
cText[100];//="";


// *** Вводим число.


cout << "Vvedite cherez zapyatuyu celye chisla: " << endl;


cin >> cText;


iSum = 0;


iOfs = 0;


while(cText[iOfs]!=0)


{



// Сканируем введенную строку пока не появится цифра или символ конца строки (0).



while( ((cText[iOfs]<'0') || (cText[iOfs]>'9')) && (cText[iOfs]!=0) ) iOfs++;



// Если достигнут конец строки, выходим из цикла.



if(cText[iOfs]==0) break;



// Читаем число.



iX = atoi(&cText[iOfs]);



// Находим слагаемое функции согласно условию.



iSum += F(iX);



// Суммируем слагаемое.



// Пропускаем в введенной строке цифры.



while( (cText[iOfs]>='0') && (cText[iOfs]<='9') ) iOfs++;


}


cout << "Summa = " << iSum << ";" << endl;


cin >> cText;


return 0;

}
1.2.4 Описание теста и результаты

Vvedite cherez zapyatuyu celye chisla: 

1,2,3,4,5,6,7,8,9

Summa = 141;
1.3 Задача №393г
1.3.1 Постановка задачи.
Дано натуральное число n, целочисленная квадратная матрица порядка n. 
Получить b1, …, bn , где bi – это сумма элементов, предшествующих последнему отрицательному элементу i-й cтроки (если все элементы строки неотрицательны, то принять bi  = -1)

1.3.2 Алгоритм

1. Вводим размер матрицы iN.

2. Создаем массив M целых чисел размера iNxiN.

3. Инициализируем случайными значениями.

4. PrintMatrix(M)

5. Цикл по строкам матрицы
6. iLast = -1
7.   Цикл по столбцам матрицы.

8.     Если текущий элемент матрицы отрицательный, запоминаем номер столбца в iLast.

9.   Конец цикла по столбцам.

10.   Если iLast>=0
11.  Sum = 0

12.  Цикл по столбцам с порядковым номером меньше iLast.
13.    Sum = Sum + значение текущего элемента.

14.  Конец цикла по столбцам.

15.  Выводим Sum.

16. Конец цикла по строкам матрицы.
Алгоритм процедуры PrintMatrix(Size, M).

1. Цикл по строкам матрицы
2.    Цикл по столбцам матрицы

3.       Вывод элемента матрицы в текущей строке и в текущем столбце.
4.    Конец цикла по столбцам.
5. Конец цикла по строкам.
1.3.3 Листинг программы
#include <iostream>

#include <stdlib.h>

#include <iomanip>

using namespace std;

void printMatrix(int iSize, int* pM)

{


int i, j;


cout << "MATRICA:" << endl;


for(i=0; i<iSize; i++)


{



for(j=0; j<iSize; j++)



{




cout << pM[i*iSize+j] << "\t";



}



cout << endl;


}

}

int main()

{


int

iN, iMin, iMax, i, j;


int*
piM = NULL;


// *** Вводим параметры.


cout << "Vvedite razmer matricy (napr.: 8): ";


cin >> iN;


cout << "Vvedite minimalnoe znachenie elementa matricy (napr.: -10): ";


cin >> iMin;


cout << "Vvedite maximalnoe znachenie elementa matricy(napr.: 50): ";


cin >> iMax;


// *** Создаем массив для хранения значений матрицы.


piM = new int[iN*iN];


// *** Генирируем значения элементов матрицы.


for(i=0; i<iN*iN; i++)



piM[i] = (rand()%(iMax-iMin)+iMin);


// *** Выводим матриуц на экран.


cout << endl;


printMatrix(iN, piM);


int b;


int
iLast;


//*** .


//Цикл по строкам матрицы.


for(i=0; i<iN; i++)


{



// Находим столбец в котором последний отрицательный элемент i-ой строки.



for(j=0, iLast = -1; j<iN; j++)



{




if(piM[i*iN+j]<0) iLast = j;



}



b = -1;




if(iLast>=0)



{




for(j=0, b=0; j<iLast; j++) b += piM[i*iN+j];



}



cout << b << "\t" << endl;


}


return 0;

}
1.3.4 Описание теста и результаты
Vvedite razmer matricy (napr.: 5): 
8
Vvedite minimalnoe znachenie elementa matricy (napr.: -10):
-10

Vvedite maximalnoe znachenie elementa matricy(napr.: 50):
50

MATRICA:

31
37
24
30
19

-6
8
8
12
34

-5
-5
-9
17
-9

1
45
-8
17
26

41
14
-8
23
42

RESULT:

-1, 0, -2, 46, 55
1.4 Задача №723
1.4.1 Постановка задачи.
Даны действительные числа х1, …,xn ; y1, …,yn ; t
(х1 < х2  <…< хn; y1 ≤ t ≤ yn ). Предполагается, что y1, …,yn  представляют собой результаты измерений температуры воздуха в моменты времени х1, …,xn . С помощью линейной интерполяции указать всевозможные моменты времени, в которых температура воздуха была равна t.
1.4.2 Алгоритм

1. Вводим количество измерений температуры iN.
2. Создаем массивы времен pfX и температур pfY размера iN.

3. Инициализируем элементы массивов pfX и pfY.

4. Табулируем функцию температуры по времени.
5. Вводим температуру fTemp.

6. Цикл по всем интервалам времени.

7.   Для каждого интервала находим время fTime, в котором температура равна fTemp.

8.   Если fTime лежит внутри рассматриваемого интервала, выводим fTime на экран.

9. Конец цикла по всем интервалам времени.
1.4.3 Листинг программы
#include <iostream>

#include <stdlib.h>

#include <iomanip>

#include <stdio.h>

using namespace std;

float*
pfX = NULL;

float*
pfY = NULL;

int

iN;

void printTable()

{


int

i;


cout << "+---------------------------+" << endl;


cout << "| N\t| time, s | temp, C |" << endl;


cout << "+---------------------------+" << endl;


for(i=0; i<iN; i++)


{



cout << "| " << i << "\t";



cout << "| " << pfX[i] << "\t  ";



cout << "| " << pfY[i] << "\t    |";



cout << endl;


}


cout << "+---------------------------+" << endl;

}

bool Lerp(int iSeg, float fY, float* pfTime)

{


float
fX1, fX2, fY1, fY2, fTime;


fX1 = pfX[iSeg];


fX2 = pfX[iSeg+1];


fY1 = pfY[iSeg];


fY2 = pfY[iSeg+1];


fTime = (fX2-fX1)*(fY-fY1)/(fY2-fY1)+fX1;


*pfTime = fTime;


if( (fTime>=fX1) && (fTime<=fX2) ) return true;


return false;

}

int main()

{


int

i;


float
fTemp, fTime;


// *** Вводим параметры.


cout << "Vvedite kol-vo pokazaniy t (napr.: 8): ";


cin >> iN;


// Генерируем массивы температур и времен.


pfX = new float[iN];


pfY = new float[iN];


// Заполняем массивы  температур и времен.


pfX[0] = rand() % 5;


pfY[0] = rand() % 100;


for(i=1; i<iN; i++)


{



pfX[i] = pfX[i-1] + (rand() % 9) + 1;



pfY[i] = rand() % 100;


}


// Табулируем функцию температуры от времени.


printTable();


// 


cout << "Vvedite temperaturu (napr.: 10): ";


cin >> fTemp;
cout <<  "Times:" << endl;

// Поиск моментов времени в которых температура равна введенной.


for(i=0; i<iN-1; i++)


{



if(Lerp(i, fTemp, &fTime))



{




cout <<  fTime << endl;



}


}


cin >> iN;


return 0;

}
1.4.4 Описание теста и результаты
Vvedite kol-vo pokazaniy t (napr.: 8): 
5

	N
	Time, s
	Temp, C

	0
	1
	67

	1
	9
	0

	2
	18
	24

	3
	22
	58

	4
	30
	64


Vvedite temperaturu (napr.: 10): 
10

Times:

7.80597

12.75
2. Задачи в MathCAD
2.1 Задача №88в

[image: image1.png]) = |iLast & x
it 1
while iLast 2 10

Leot < truaef 225
fm

ot < Dt 10
First < mod(, 10)

iNew  x - iMutLast + vl First - First + Last
iew

12345) - 57341

"




2.2 Задача №198
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2.3 Задача №393г
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